
 : تحوٌلات لورنس

..... ومشاهد اخر فً المرجع    x , y ,zعند النمطة  tنرى حدثا ٌمع فً اللحظة  sلنفترض اننا فً مرجع 
s

t، ٌرى نفس الحدث فً اللحظة  sبالنسبة ل  vٌتحرن بسرعة ثابتة ممدارها  \
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 هذه التحوٌلات تسمى تحوٌلات لورنس

 : تحوٌلات لورنسمملوب 

sبدلالة المٌاسات فً  sولاٌجاد العلالات التً تربط بٌن المٌاسات المأخوذة فً المرجع 
نحصل بعد الاشتماق  \

 مقلوب تحوٌلات لورنس الآتٌة :على ماٌسمى 
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 جمع السرع :

فً الفراغ تاخذ نفس المٌمة بالنسبة لجمٌع  cاحدى فرضٌات النسبٌة الخاصة تنص على ان سرعة الضوء 
ع المراجع النسبٌة . ومن ناحٌة اخرى تشٌر تولعاتنا الحدسٌة الى ان المراجع ، من غٌر ان تعتمد على سر

الى الامام( تكون  m/s 50 الى الامام( من سٌارة متحركة بسرعة     ) m/s 20كرة تمذف بسرعة ) 
( أي انها تساوي مجموع السرعتٌن . وحسب هذا التمدٌر ، اذا كانت  m/s 70 سرعتها بالنسبة للارض )

sً باتجاه حركة المرجع سرعة شعاع ضوئ
فان  c، هً  sبالنسبة لمرجع ثانً  v، والمتحرن بسرعة  \

. لذلن لا تتفك تمدٌراتنا الحدسٌة فً جمٌع الظروف  c + vٌجب ان تساوي  sسرعة الشعاع بالنسبة للمرجع 
تحوٌلات لورنس ولاٌجاد الصٌغة الصحٌحة لجمع السرع وباستخدام مع الفرضٌة الثانٌة للنسبٌة الخاصة ! 

 نحصل على :
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x/ أفترض ان شعاعا ضوئٌا ٌنبعث باتجاه مثال
sبالنسبة للمرجع  cبسرعة  \

، جد سرعة الشعاع بالنسبة  \
Vx/ فً هذه الحالة الحل؟  sللمرجع 

\
 = c  من المعادلة اعلاه نستطٌع ان نجدVx :وتساوي 
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 أي ان سرعة الضوء فً كلا المرجعٌن لها نفس القٌمة



، جد   0.9cسفٌنة فضائٌة تسٌر بالنسبة للارض بسرعة  0.6cصاروخن الفضائً ٌجتاز بسرعة  مثال/
 سرعة صاروخن الفضائً بالنسبة للارض؟

 الحل/                                                                   
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 مسائل على النظرٌة النسبٌة  

ما المسافة  0.99c. اذا كانت سرعته عند تكوٌنه  7s-10جسٌم نصف عمره عند السكون   1
 التً ٌمطعها الجسٌم لبل اضمحلاله ؟
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ما السرعة التً ٌجب ان تسٌر ٌها مركبة فضائٌة بالنسبة للارض لكً ٌمضً ٌومان  2
 بالنسبة للارض ممابل كل ٌوم فً السفٌنة الفضائٌة؟
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 0.9cٌضطجع فً سفٌنة فضائٌة تتحرن بسرعة  6ftرائد فضاء طوله على الارض  4
 بوضعٌة موازٌة لحركة السفٌنة ، ما طول الرائد :

 بالنسبة لشخص اخر فً نفس السفٌنة؟ -أ

 بالنسبة لشخص على الارض ؟ -ب

 الجواب: 

 6ftبالنسبة للشخص فً نفس السفٌنة ٌبمى الطول نفسه =  -أ

 بالنسبة لشخص على الارض ٌكون : -ب
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جد سرعة هذا  0.9cسفٌنة فضائٌة تسٌر بالنسبة للارض بسرعة  0.5cجسٌم ٌجتاز بسرعة  
 الجسٌم بالنسبة للارض؟
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